

себя, частью же умерщвлялись: ихъ разстрѣливали, иногда же, по сло-
вамъ полусцевъ, заводили зимою въ рѣки, или прямо обливали на морозъ
водою и замораживали. Хозяевамъ оставлены были лишь въ не-
большомъ числѣ кобылы, отъ которыхъ имѣется нынѣшній приплодъ.

Въ одной верстѣ отъ деревни Полу, вверхъ по р. Тереклиѣ на-
ходится мазаръ, гдѣ похороненъ *Кличъ-бура-ханъ*, сынъ черченскаго царя
Алликъ-мази. Мазаръ этотъ, утыканный, какъ обыкновенно на здѣшнихъ
магометанскихъ кладбищахъ, жердями съ привязанными къ нимъ тряп-
ками и хвостами яковъ, лежитъ на вершинѣ довольно высокаго и кру-
таго холма, внизу котораго видны двѣ небольшія пещеры; въ нихъ
иногда временно поселяются желающіе спасаться отъ мірскихъ суетъ.
Затѣмъ также въ разстояніи версты отъ описываемой деревни, но уже
вверхъ по р. Курабѣ, видны небольшіе остатки нѣкогда бывшаго здѣсь
городка мачинцевъ.

Колонія Полу входитъ въ составъ Кэрійскаго округа. Обществен-
ными дѣлами этой колоніи завѣдуется выборный аксакалъ. Старше же
его нѣкій *хальпэ* (т. е. настоятель, или игуменъ монастыря), старикъ,
который хотя и не занимаетъ опредѣленной по администраціи долж-
ности, но совѣты его слушаются охотно.

Въ Полу проведены были нами пять сутокъ. Подобно тому какъ
нѣкогда въ Ясулгунѣ, такъ и здѣсь, мы вскорѣ подружились съ тузем-
цами. Они теперь откровенно говорили, что за нѣсколько дней до на-
шего прихода получено было изъ Кэріи отъ китайцевъ приказаніе ни-
чего намъ не продавать и не давать вожаковъ; притомъ китайцы чер-
нили насъ самымъ гнуснымъ образомъ. Полусцы отчасти повѣрили этому;
даже спрятали свои лучшія вещи и одежду въ горахъ, опасаясь грабежа
съ нашей стороны; попрятали также и своихъ женщинъ. Видя теперь
совершенно противное, тѣ же полусцы не знали какъ услужить намъ,
продали все, что было нужно, и назначили вожаковъ. Китайцамъ же
въ Кэрію хитро написали: «мы не можемъ исполнить ваши приказанія
относительно русскихъ, ибо они грозятъ намъ силою; сами мы сопро-
тивляемся не въ состояніи. Если вы сильнѣе русскихъ, то придите сюда
и расправьтесь съ ними».

Дружба наша съ жителями Полу вскорѣ возросла до того, что они
дважды устроили для казаковъ танцевальный вечеръ съ музыкою и скоморохами. На одномъ изъ такихъ баловъ присутствовалъ и я со своими
помощниками. Мѣстомъ для залы избранъ былъ просторный дворъ сакли
и устланъ войлоками. Музыка состояла изъ инструмента въ родѣ ги-
тары, бубна и простого русского подноса, въ который колотили по вре-